

LOUČENÍ A DÍK

Když před třinácti lety začínala Pavla Petřů – Kicková ve funkci ředitelky mateřské školy Strančice, tušil jen málokdo, jak hlubokou stopu tady její působení zanechá.

Došlo k celkové rekonstrukci prostor mateřské školy, téměř vše se proměnilo k lepšímu. Paní ředitelka podporovala účast školy na oslavách 600. výročí založení obce Strančice, zrealizovala důstojnou oslavu 70. výročí založení mateřské školy. Pod jejím vedením se děti účastnily akcí organizovaných obcí i dalšími sdruženími. Častokrát přicházela s originálními nápady a myšlenkami, které doplňovaly běžné aktivity mateřské školy. Například Divadelní festival „Děti hrají dětem i dospělým“ se konal letos již počtvrté. Aktivně rozvíjela spolupráci se základní školou v obci, iniciovala také spolupráci s Pedagogickou fakultou v Praze. Prezentovala činnost mateřské školy v odborném celostátním pedagogickém tisku i v regionálních periodikách.

Rozvíjela také myšlenku spolupráce rodiny a školy. Vyzývala například prarodiče k návštěvě školy v době, kdy se dětem před odpočinkem předčítá. Mezi dětmi i seniory měla tato akce velký úspěch. Pavla Petřů – Kicková je skutečným pedagogickým profesionálem a vždy byla hnacím motorem celé školy. Přitom dokázala skvěle rozvíjet i vzájemné kolegiální vztahy na pracovišti. Nebyla přísnou a odtažitou šéfovou, ale i empatickou a naslouchající vrbou. Nikdy se nebála nových věcí, odvážně šla za svými myšlenkami, nezaostávala za aktuálními trendy v pedagogice.

Její čas ve Strančicích se však naplnil a paní ředitelka opouští školu, která byla její součástí záležitostí, aby začala s elánem sobě vlastním v novém působišti. Bylo toho opravdu hodně, čím se zapsala do historie mateřské školy Strančice. Zanechala nesmazatelnou stopu také v našich srdcích, bude nám chybět. Děkujeme...

Kolektiv MŠ Strančice



V LEDČICÍCH JE KOUZELNÝ KAŽDÝ ROK

Každý školní rok bývá něčím zajímavým, něčím novým, ale co jej učinit kupříkladu „kouzelným“? V ledčické málotřídni škole se tak děje již šest let. Projekt s názvem Kouzelný rok vede postupně v každém školním roce žáky kolem světa, do doby indiánů, do světa řeckých bohů, do času rytířů i do vesmíru. Pětiletý cyklus, kde posloupnost je stejná, prochází na základě zkušeností z praxe neustálými obměnami. Pedagogický sbor nepřetržitě pracuje na detailech a výchově vzdělávací cíle projektu nejsou jen pouhými písmenky v příloze školního vzdělávacího programu.

První část Kouzelného roku se nazývá Putování po světadílech. Žáci odplují po moři a během cesty sbírají za své aktivity perličky. Postupně objevují všechny světadíly a navíc se každý poslední pátek v měsíci pro ně stává „bláznivým“. Bláznivé pátky do světa a zase zpátky probíhají tak, že si žáci nejprve napíší na lísteček název země či místa, kde byli nebo kam by se rádi podívali. Postupně



se losují dva až tři, kteří pak ostatním poslední pátek v měsíci přiblíží svou zemi formou prezentace.

V uplynulém školním roce jsme poznali spoustu zajímavých míst. Žáci se oblékali jako tamní obyvatelé, nosili předměty, které si sami dovezli z cest, nebo vymysleli jakýkoli další způsob, jímž ostatním přiblížili mnohdy zábavnou formou život místních obyvatel.

Naším krédem je, aby se všichni žáci do školy těšili, a tak nezapomínáme na první školní den. Děti i jejich rodiče bývají vždy mile překvapeni. V uplynulém roce na ně čekala mořská paní, chobotnice, lastura a pirát. Noví prvňáčci si směli z moře vylovit zlatou rybku, která jim pomohla splnit jedno přání. Společně jsme odpluli za novými vědomostmi a na konci roku po náročné plavbě jsme se v pořádku vrátili zpět. Když se spokojení cestovatelé postupně s vysvědčením rozcházeli do svých domovů, ozvalo se z šatny: „A co bude příští rok?“ Místo odpovědi se malému tazateli dostalo jen šibalského pohledu paní učitelky: „Musíš se nechat překvapit jako ostatní a počkat si na září!“

Prázdniny utíkají rychle. Pilně jsme pracovali na ročních tematických plánech, na kulíškách a kostýmech, protože další „Kouzelný rok“ je již za dveřmi... Dokážeme vykouzlit úsměvy již první školní den, co myslíte?

Ivana Šindelářová, ZŠ a MŠ Ledčice

JAK KONČILI V KLENOVICÍCH NA HANÉ

Pohádku z tisíce a jedné noci vyprávěla krásná Šeherezáda v podání Elišky Smýkalové sultánovi v podání Františka Drbálka v Základní škole v Klenovicích na Hané při závěrečném rozloučení se školním rokem. Nechyběly orientální tanečnice ani vezír, kterého ztvárnil Matěj Mrva. V průběhu vyprávění se sultán spolu s diváky dozvěděl, co se naučili o zvířátkách prvňáčci, jak školáci dobře znají Večerníčkovy pohádky nebo jak je to s mravenci a beruškami... Objevila se i banda loupežníků.

Přítomným byli představeni absolventi školy za školní rok 2013–2014, nejlepší žáci a kamarádi jednotlivých ročníků. Odměněny byly také nejlepší závěrečné práce žáků devátého ročníku. Hosté, mezi nimiž byla i starostka Tvorovic Milena Pirková, všem popřáli hodně štěstí a krásné prázdniny.

V programu zazněla recitace, zpěv a tancovalo se i v rytmu disko. Starší žáci ukázali, co znají z historie i současnosti nejen České republiky, ale i mnoha

jiných zemí. Poté už unavená Šeherezáda popřála sultánovi dobrou noc s tím, že příběh o jedné vesnické škole zatím nekončí, ještě mu ho dopoví... Jak jinak než zítra! Po programu uspořádal KPŠ při ZŠ Klenovice na Hané malou diskotéku. Velké poděkování patří všem, kdo se na této akci podíleli.

Helena Kaprálová, ZŠ Klenovice Na Hané

